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ПРОЯВИ ІМПУЛЬСИВНОСТІ ТА РОЗЛАДИ УВАГИ 

У ЗДОРОВИХ ДІТЕЙ ТА ДІТЕЙ З СДУГ 

 

Вступ. СДУГ (ADHD) починається в дитячому віці. Це 

неврологічно-поведінковий синдром порушення розвитку. Має такі 

симптоми: погано керована імпульсивність, гіперактивність і 

труднощі концентрації уваги. Синдром дефіциту уваги і 

гіперактивності відноситься до розладів психіки і поведінки, що 

з’являються в ранньому дитинстві, до надходження дитини до 

школи. За підрахунками у Харківській області СДУГ вражає від 

8 до 11% дітей шкільного віку. В цілому СДУГ зустрічається 

приблизно в два рази частіше у хлопчиків, хоча норма варіюється в 

залежності від типу. 

Мета дослідження порівняти увагу і імпульсивність у дітей з 

діагнозом СДУГ та здорових дітей. 

Методи дослідження – дослідження 28 дітей 6-9 років, з яких 

14 дітей мали діагноз СДУГ (основна група) і 14 не мали цього 

діагнозу (контрольна група). Для дослідження ми використали 

наступні психодіагностичні тести: методика «Таблиці Шультє» та 

шкалу імпульсивності Барата. 

Дослідження. 53,57% досліджуваних дітей мають розлади 

навчання (39,28% основної групи та 14,29% контрольної групи). За 

методикою «Таблиці Шультє» були отримані наступні результати: 

ефективність роботи (ЕР) у основній складала в середньому 

2,5 балів, в контрольній 4,0 бали; ступінь впрацьованості (ВВ): в 

основній – 1,25, у контрольній – 1,01; психічна стійкість (ПС): в 

основній групі – 1,35, у контрольній – 0,95. Ці показники кажуть 

про те, що дійсно у основній групі є проблеми з увагою, однак і в 

контрольній групі показники на межі норми це може бути пов’язано 

з темпом життя або постійним користуванням гаджетами дітьми. За 

шкалою імпульсивності у основній групі 7,14% опитаних мали 

показник норми, 78,57% – мають патологічну імпульсивність, 
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14,29% – мають серйозні розлади контролю над імпульсивністю. 

У контрольній групі за цією шкалою були такі результати 78,57% 

опитаних мали показник норми, 14,29% – мають патологічну 

імпульсивність, 7,14% – мають серйозні розлади контролю над 

імпульсивністю. 

Висновок. Отримані данні дозволяють зробити висновки про 

те, що навіть деяка частина дітей без СДУГ мають критичні 

показники за шкалою імпульсивності та методикою «Таблиці 

Шультє», а діти зі СДУГ підтверджують свій діагноз. Тому 

потрібно проводити психопрофілактику розладів уваги та 

гіперактивності не лише серед хворих дітей, а і у всій популяції в 

цілому адже сучасні технології та оточуючий світ може знизити 

працездатність майбутніх поколінь. 
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